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Aus der Sitzung des Gemeinderates 
vom 19. Mai 2020 
 
 
1. Umbau und Sanierung des Schulgebäudes 3 in Geisingen 
 
Die Umbau- und Sanierungsarbeiten am Schulgebäude 3 sollen im Herbst 2020 beginnen. 
Die Gerüstbauarbeiten für die Sanierung sind bereits an die Firma Scheuble vergeben. Als 
nächstes werden dann die Rohbauarbeiten im Außenbereich ausgeschrieben. In der Sit-
zung beschäftigte der Gemeinderat sich mit der zukünftigen Gebäudehülle. Das Dach soll 
als dunkles Blechdach ausgeführt werden. Die Fassade soll mit hellgrauen Weißtannen-
holz in vertikaler Lattung gestaltet werden. Das komplette Gebäude wird sowohl energe-
tisch, wie auch brandschutztechnisch ertüchtigt. Bei zwei Gegenstimmen, stimmte der Ge-
meinderat mehrheitlich der vorgeschlagenen Fassadengestaltung in Holzausführung zu. 
 
 
2. Außenanlage der Festhalle Aulfingen 
 
Der Ortschaftsrat von Aulfingen befasst sich schon seit geraumer Zeit mit der Umgestal-
tung der Außenanlage an der Festhalle. Bereits 2018 wurde das Landschaftsarchitektur-
büro Weisshaupt aus Donaueschingen mit der Überplanung des Geländes beauftragt. Im 
September 2018 konnte der erste Entwurf in einer öffentlichen Ortschaftsratsitzung vor-
gestellt werden. Die Kosten für die gesamte Maßnahme belaufen sich nach der Kosten-
schätzung vom September 2018 auf ca. 261.000 €. Auf dieser Grundlage wurde im Herbst 
2019 ein Antrag beim RP Freiburg für Gelder aus dem Entwicklungsprogramm Ländlicher 
Raum (ELR) gestellt. Im März 2020 wurde der Antrag für die Projektförderung mit einem 
Fördersatz von 40% und einem Höchstbetrag von 98.160 € bewilligt. Voraussetzung für 
die Bewilligung ist jedoch, dass mit der Maßnahme bis zum 31.07.2020 begonnen werden 
muss. Im Haushalt für 2020 sind für diese Maßnahmen 15.000 € für weitere Planungs-
leistungen eingestellt. Für die Realisierung des Projektes müssen die überplanmäßigen 
Kosten im Haushalt nachfinanziert bzw. intern umfinanziert werden. Nach der aktuellen 
Kostenberechnung des Büro Weisshaupt wurden die Kosten mittlerweile angepasst. Be-
dingt durch die Preissteigerung im Baugewerbe liegt die Gesamtsumme bei ca. 297.000 
€. 
 
In der Sitzung wurden die Planungen für die Platzgestaltung vorgestellt. Mit dem neuen 
Platz soll ein Raum für alle Generationen geschaffen werden, an dem man sich wohlfühlt. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Planentwurf einstimmig zu. Des Weiteren 
wurde beschlossen, dass das Landschaftsarchitekturbüro Weisshaupt mit den weiteren 
Leistungen beauftragt wird und die Landschaftsbauarbeiten schnellstmöglich ausge-
schrieben werden, sodass eine Auftragsvergabe bis spätestens Mitte Juli 2020 erfolgen 
kann. Die Verwaltung wurde beauftragt, ein Finanzierungskonzept unter Berücksichtigung 
der ehrenamtlichen Leistungen sowie der aktuellen Haushaltslage vorzulegen. 
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3. Antrag FC Gutmadingen auf Vereinsförderung 
 
Der FC Gutmadingen beantragt einen Zuschuss zur Neuanschaffung einer Gastherme für 
die Warmwassererzeugung. Bei der diesjährigen Wartung musste der FC Gutmadingen 
feststellen, dass die Gastherme des Clubheims nicht mehr den aktuellen und vor allem 
sicherheitsrelevanten Anforderungen entspricht. Die existierende Gastherme wurde vor 
mehr als 20 Jahren angeschafft. Es wurde bereits mehrfach austretendes Gas festgestellt. 
Der Badische Sportbund hat bereits die Baufreigabe bewilligt. Ein Kostenvoranschlag für 
diese Maßnahme beläuft sich auf 10.203,66 €. In der Vergangenheit wurden Maßnahmen 
zur Vereinsförderung bei allen fünf Fußballvereinen der Raumschaft Geisingen in Höhe 
von 30 % der Gesamtkosten durchgeführt. 
 
Aufgrund der Gefahrenlage bei austretendem Gas, befürwortete der Gemeinderat eine Zu-
schussgewährung von 30 % ausnahmsweise auch außerplanmäßig, ohne vorherige An-
meldung im Haushalt. 
 
 
4. Personalauswahlverfahren zur Besetzung der Kindergartenleitungsstelle in Gutmadin-
gen 
 
Am 14. Mai 2020 endet die Bewerbungsfrist für die ausgeschriebene Stelle „Kindergar-
tenleitung für den Kindergarten „Regenbogen“ in Gutmadingen“. Gemäß der Hauptsat-
zung liegt die Entscheidung über die Einstellung für diese Stelle beim Verwaltungs- und 
Wirtschaftsausschuss. Im Hinblick auf die aktuellen Kontaktbeschränkungen durch die 
Corona-Pandemie wurde vorgeschlagen, dass jede Fraktion eine/n Vertreter/in benennt, 
der an den Vorstellungsgesprächen teilnimmt, sodass sich die Bewerber/innen nicht vor 
dem kompletten Verwaltungsausschuss vorstellen müssen.  
 
Der Gemeinderat stimmte dieser Vorgehensweise einstimmig zu und ermächtigte die Frak-
tionsvertreter zusammen mit dem Bürgermeister die Personalentscheidung zu treffen. Der 
Gemeinderat benannte Stadträtin Nathalie Seilnacht und Stadträte Matthias Huber, Karl 
Mang und Norbert Weber in die Auswahlkommission. 
 
 
5. Bauangelegenheiten 
 
Der Gemeinderat stimmte den Empfehlungen des Ortschaftsrates Gutmadingen für den 
Neubau zweier Wohnhäuser mit Doppelgaragen zu. 
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